

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias: trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Moreno Nieto, 12, bajo.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

Anuncios en la cuarta
—continuos de pe-

plana, o los
seta la línea.
Los permanentes,
que se publiquen en las
demás planas y los co-
municados, á precios con-
vencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

IMPORTANTE.

Algunos de nuestros amigos de la circunscripción nos indican la dificultad de que venga un representante por cada sección electoral á la reunión que debe celebrarse aquí para la designación de candidatos á la diputación á Cortes.

Para que no haya motivo de duda, entendemos que debe nombrarse un representante por cada localidad; pero es preciso consignar en el acta de la elección el número de secciones y que la convocatoria se ha hecho en general á todos los republicanos.

¡Alerta, republicanos!

¿Qué pasa? ¿En qué consiste ese murmullo sordo, profundo, indefinible; murmullo de zozobra, de temores y de sobresalto, donde el sentimiento público se afana para indagar las causas, y sólo halla un silencio sepulcral por toda respuesta?

¿Es que en esta noble y afligida España, sus hijos tienen que ser siempre víctimas de buitres insaciables, buitres que llevan en sus garras la traición, la avaricia, la falta de decoro, la superstición, la incredulidad y la lujuria? ¿Qué condenación es esta para que la tranquilidad, el bienestar y el engrandecimiento de la patria estén á merced de cualquier botarate ó de algún Aquiles invulnerable que no puede vivir si no es respirando una atmósfera donde la intriga ó la compra, según convenga á sus planes diabólicos, marque el verdadero diapason llevando por compás el acero enmohecido, arma favorita de aquellos que teniendo corrompida su alma á la ociosidad necesitan quitar de vez en cuando el mohó en la fragua de sus locas y criminales aspiraciones?

¡Ah! ¡Siempre los mismos hombres! ¡Siempre los mismos detentadores de todo aquello que en sí envuelve el orgullo nacional!

Mas no importa. Existe un tribunal inapelable denominado «la opinión pública» que les conoce, que ha penetrado en su conciencia y sabe que no alimentan sino odio y venganza; que huyen aun poseidos de una irresistible fofobia hácia las cavernas, porque allí es donde el interés los llama para hacer las concesiones más bajas y viles; necesitan del reclamo engañoso para atraer á unas cuantas víctimas que les sirvan de escabel á semejanza de la serpiente que necesita de las escamas brillantes para alucinar, porque los escalofrios del miedo, esa cobardía, es la que empuja su mano á herir siempre por la espalda, y, necesitan, en fin, como epilogo de sus *hazañas*, un abismo que poco les importa llenar con escombros de cualquier edificio político: necesitan destruir para llenar ese abismo y sentarse encima á celebrar sus banquetes.

Pues bién; la Biblia dice: «quien cava un hoyo, cae siempre en el hoyo que cava».....

¡Hombres que pretendéis saciar vues-

tros apetitos en el torrente cenagoso de la infamia, no os quejéis! Os habeis rebelado contra las reglas de la moral y de la justicia; vuestra conducta pública os hace acreedores al odio de los demás: es así que la República no admite otro odio que la *justicia igual para todos*, luego esa ley inexorable se dejará sentir en su día, pese á quien pese, para que tembleis ante vuestra sombra.

En el entretanto, ¡alerta, republicanos!

ILDEFONSO SERRAMALERA.

LOS HOMBRES DEL PANAMÁ.



Reinach.



Por el forro.

Hay noticias que dejan rastro. Pero las hay también que lo toman y, con el Rastro, toda la ribera de Curtidores.

Un actor, cuyo nombre no se cita para evitar envidias personales, compró una casaca en el Rastro susodicho, y encontró dentro de ella un fajo de billetes de Banco.

Riámonos de los gabanes de pieles, y de los rusos acolchados.

Una casaca como esa, es el mejor abrigo para la estación.

Con fundamento aseguro al vulgo, que es el colmo de la ignorancia, no conocer las cosas por el forro.

¿De qué le sirvió al pobre buhonero que vendió la prenda, conocerla bordado por bordado y botón por botón, si en este resumen extrínseco, no añadió el conocimiento intrínseco, el del forro interior?

Seguramente ahora se tirará de los pelos el desventurado y, si con la casaca poseía el traje entero de chupa, calzones, coletillos y peluca, le echaría ésta á mujer y aun se encargaría también la chupa, poniéndola como chupa de dominó.

En cambio el actor, al romper los pespunte de la percalina, se echaría á reír como un verdadero descosido, ya que los descosidos de esta clase son los más alegres y regocijados que puede darse en medio de la actual crisis económica.

En toda su carrera artística no le habrán correspondido al afortunado actor mejores ni más simpáticos papeles.

Dicen que el Banco ha canjeado puntualmente los billetes que resultaron ser de antiguas concesiones, pero dicen también que despues de este acto de heroicidad verdadera va á comprar por ahí todos los casacones con forro, antes de que lo aforren á él á puros hallazgos como el del otro día.

Nada se ha dicho del efecto producido en el Rastro por la fausta nueva, pero es de creer que á la hora presente, no quedará en los puestos ni títere con cabeza ni prenda de vestir que no haya sido

descosida, husmeada y hasta destegida y vuelta á teger por las Penélopes con tienda abierta.

Así como las noticias de hallazgo de tesoros, impulsan al hombre á meter la reja del arado hasta en la sala de recibir, ahora con motivo de estos valores, descubiertos hoy entre el pecho y la espalda de un casacón, los trajes de nuestros abuelos tienen que salir del fondo del cofre para sufrir un recorrido general de tigera y aguja.

—¿Qué hace V. señora?—preguntaremos estos días en cualquiera visita—está V. echando á perder ese magnífico retingote de color de castaña.

—¿Bah? no haga V. caso; es que el chico quiere dispararse estos Carnavales y hay que arreglarle el traje á la medida.

—Pero va V. á quitarle todo el mérito. El mérito no, pero si tiene algún papel por los sobacos, ¡vaya si se lo quito!

Ya tuve el gusto de decirlo al empezar y termino ahora con el consabido *ritornello* que también vestía mucho literariamente en tiempo de los casacones.

Hay noticias que dejan rastro. Pero la que ha servido de núcleo á estas líneas no sólo dejará al rastro tal como está.

Sino que va á mejorarlo en quinto y tercio.

LUIS ROYO VILLANOVA.

12 de Febrero 93.

(Prohibida la reproducción.)

Cartas higiénicas.

Consejos preventivos de la difteria.

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Desde algunos años á esta parte, ocurre que las enfermedades infeccioso-epidémicas, nos visitan con harta y funesta frecuencia. cosa que no acontecía tiempos atrás, y esto es debido sin duda alguna ó á que cada vez son mayores las deficiencias que existen en materia de higiene pública. ó á que por causas que es difícil explicar, han cambiado desfavorablemente las condiciones cósmicas en que vivimos, que dan ahora paso franco á esa multitud de colonias de microbios productores de afecciones tan mortíferas como el cólera, la grippe, la difteria, etc., etc.

Sea de ello lo que quiera, lo cierto es que antes, allá cada diez ó doce años solía visitarnos el bacilo que tuvo su cuna en el Ganjes produciendo epidemias de cólera morbo; el trancazo, grippe, dengue ó influenza, tampoco solía morar con nosotros, y hasta se tenía olvidado su nombre, y con la difteria sucedía lo propio, mientras que ahora las epidemias de cólera, grippe y difteria se suceden unas á otras, y por su persistencia parece que se han convertido en huéspedes estables, y no es difícil que de seguir así estas enfermedades se conviertan en endémicas.

Con la difteria, infortunadamente ha ocurrido así, siendo esta afección de pocos años á la época presente el ariete demolidor de la infancia, el verdadero ciclón destructor de la base de nuestras futuras generaciones: y no es que la difteria sea enfermedad nueva de esas que no se conocían en los tiempos antiguos, por el contrario, es afección procedente de Egipto y la Siria, donde en los tiempos más remotos se padecía endémicamente llamándola *úlcerá siriaca* y *mal egipciaco*, siendo Areteo, célebre médico griego, contemporáneo de Nerón en el siglo primero, uno de los que describieron tan traidora dolencia.

Desde entonces hasta ahora se han registrado muchas epidemias de difteria, pero nunca ha persistido tanto esta afec-

ción como en la época presente, y más en los momentos actuales en que á causa de la baja temperatura que se deja sentir, y de los cambios bruscos de la misma por efecto de las lluvias, ha aumentado el número de invasiones diftéricas en los niños, tanto en Madrid como en algunas comarcas de España.

El incremento actual de la enfermedad hace, pues, oportuno el dar á conocer á los lectores de LA REGIÓN EXTREMEÑA, una serie de reglas y preceptos higiénicos que mis estudios especiales en el asunto y una larga práctica, han venido á demostrar son los más beneficiosos para prevenir eficazmente en los niños la invasión del mal.

Estos preceptos son fruto de mi observación y experimentación clínica, y la práctica ha venido á sancionarlos como los más preventivos.

Para precaver, pues, en lo posible, la invasión de tan terrible dolencia aconsejo al vulgo practique el siguiente decálogo higiénico-antidiftérico.

1.º Teniendo en cuenta que el síntoma primero y capital de la difteria es la presentación en la garganta de unas fajas ó membranas blanco-grisáceo-nacaradas, hay que examinar todos los días las gargantas de los niños, debiendo avisar al médico en seguida que se observen tan fatales síntomas.

2.º Como el microbio de la difteria se implanta en la garganta, sobre todo cuando está irritada ó escoriada, conviene evitar estas irritaciones, procurando que dicho órgano sea impermeable en lo posible, al aire y demás agentes cósmicos, para lo cual conviene que los niños hagan de vez en cuando gargarismos ó pulverizaciones con una disolución acuosa de *clorato de potasa al dos por ciento*.

3.º Estos gargarismos deberán hacerse dos ó tres veces por semana en tiempos normales.

4.º Desde que nacen los niños están expuestos á adquirir la difteria, por tanto desde entonces debe procurarse que sus gargantas se desarrollen fuertes para lo cual se evitará el demasiado abrigo del cuello.

5.º Con las lluvias que siguen á un tiempo seco, se presentan con frecuencia epidemias ó recrudescimientos de difteria: es, por tanto, muy conveniente evitar que los niños paseen por parajes húmedos.

6.º Cuando en alguna población existan algunos casos de difteria ó reine la afección con carácter epidémico, se vigilará más escrupulosamente la garganta de los niños, empleando entonces á diario los gargarismos del clorato de potasa referidos.

7.º Se dará entonces también á los niños todos los días, como profiláctico muy beneficioso, un sorbo de agua teñida muy ligeramente con tintura de café y *dos ó tres gotas de una disolución de ácido oxálico al dos por ciento*.

8.º Deberán emplearse además una vez al día pulverizaciones en la garganta (con un pulverizador sistema Richarsson) de una disolución compuesta de *mil partes de agua salada y una parte de bicloruro de mercurio*, parasiticida energético que destruye el microbio de la difteria. (Téngase especial cuidado de que nadie pueda beber esta disolución, porque en bebida es tóxica.)

9.º También en tiempos de epidemia se evitará en lo posible el contacto directo con otros niños extraños á la familia, aunque éstos parezcan sanos, dejando de frecuentar paseos, escuelas, recreos y reuniones infantiles, y

10.º Es muy expuesto utilizar los coches de alquiler donde pueden existir gérmenes depositados por algún diftérico que antes hubiera hecho uso del mencionado vehículo, con tanto más motivo cuanto que nuestros coches de plaza, sirven hoy lo mismo para trasportar sanos que enfermos, sin que en ellos se practi-

que la desinfección que debiera emplearse y obligarse á los dueños de coches de punto por nuestro Ayuntamiento ó por quien tenga obligación de higienizar públicamente nuestro desdichado Madrid.

Teniendo presentes y practicando al detalle estas sencillas y utilísimas reglas y haciendo la desinfección y limpieza en las viviendas con riegos frecuentes de cloruro de cal, puede tenerse la seguridad de colocar á los niños en las mejores condiciones preventivas higiénicas para que no sean víctimas de los estragos horribos de la difteria, afeción que es hoy el *Herodes perenne* de nuestro globo.

DR. MANUEL CORRAL Y MAIRÁ.
Madrid, Febrero del 93.

LA POLÍTICA EN MADRID.

Vistazos no políticos.

Poco ó nada han perdido los lectores con que les haya faltado esta sección, desde el 8 del corriente, puesto que lo que habríamos podido decirles hubiera sido que los, por lo visto, no *encasillados*, continúan disparando todo género de proyectiles contra la *yernocracia* y sus similares, la *primocracia* y hasta la *tiocracia*.

Los periódicos madrileños que más aprietan y que hace quince días están *obsesionados* por aquella pretensión, y por esta preferencia ministerial, son *El Imparcial* y *El Resumen*.

Los favorecidos podrían decir, como un personaje de cierta comedia de Bretón de los Herreros:

«Los primos ¿no son hombres?» Los que tenemos tios en Indias y padres alcaldes, y suegros, primos y tios ministros, ¿no hemos de poder salir diputados por aquí ó por allí?

En cambio, pueden añadir, cuando nuestros hombres están caídos, nosotros somos los primeros á sufrir las consecuencias del batacazo, y por lo mismo, nos cojen en redondo los refranes que dicen:

«Cuando seas martillo, da, y cuando seas yunque, sufre.»

«Cuando pasan rábanos, cómpralos.»
«Fortuna te dé Dios hijo, que el saber poco, te vale.»

Porque para ser ministerial, por ser yerno, la coma, después del «poco», del último de los tres refranes que hemos enjaretado, encierra todo un curso de mundología y de caciquismo, nepotismo y favoritismo.

A nosotros nos divierten esas *querellas*.

Si hubiera un artículo en la ley electoral que dijera:

El ser ó haber sido diputado á Cortes ó senador, ó diputado provincial, ó concejal ó alcalde, no da aptitud legal para nada, ni aun para ser gobernador, lo arreglaba todo.

Porque, á la postre, ¿para que quiere el acta el 99 por 100 de los que echan los bofes para pescarla, sino para pescar *incontinenti* un gobierno de provincia—y estos son los más *modestos*—una dirección ó una subsecretaría?

Y con tales improvisaciones, así va ello y así hay tantos Tellos.

Lo de la compra de la bahía de Samaná y lo del arrendamiento por noventa y nueve años de las Aduanas de la República de Santo Domingo por la de los Estados Unidos, siguen resistiendo notoria gravedad.

El 7 del actual, último día que publicamos *Vistazos no políticos*, dijimos:

«Las demás naecnes no mirarán impasibles el último acto de la política *yankee*, mediante el cual continúa desarrollándose la doctrina de Monroe, de que América debe ser para los americanos.»

El día 7, repetimos, nos expresamos como dejamos copiado.

El 10, es decir, *tres días después*, *El Liberal*, *El Imparcial* y *El Resumen*, publicaron, palabra más, palabra menos, lo que sigue:

«De carácter grave son las noticias recibidas de Santo Domingo.

Desde Nueva York telegrafía que el asunto de la cesión de la bahía de Samaná á los Estados Unidos se va complicando al extremo de que los últimos despachos llegados ayer anuncian como inminente una revolución.

El ministro de Negocios extranjeros, general González, considerando ya en peligro su vida, se ha visto obligado á solicitar del cónsul de España que le coloque bajo la salvaguardia del pabellón español.

El cónsul accedió á ello, facilitándole los medios de refugiarse á bordo del aviso de guerra *Fernando el Católico*, que se halla en aquellas aguas esperando los acontecimientos.

En los centros oficiales se han confirmado estas noticias.

Esta madrugada el gobierno ha recibido del cónsul de España, en Santo Domingo, un breve despacho, dando cuenta del hecho de haberse refugiado á bordo del *Fernando el Católico*, el ministro de Relaciones exteriores, y añadiendo que este barco salía con rumbo á Puerto Rico.

La revolución anunciada tiene verdadera importancia, porque no es una de tantas como estallan en aquellas repúblicas con motivo de las luchas por la presidencia.

Esta vez se trata de un movimiento de protesta contra la política invasora y absorbente de los Estados Unidos, que quieren traducir la frase de Monroe en el sentido de que América sea para los *yankees*.

Si como parece probable, el movimiento popular se pronuncia contra el gobierno que ha cedido la bahía de Samaná á los Estados Unidos, será una nota que, no por partir de una república humilde cuanto á importancia internacional, dejará de tener resonancia en toda la América latina.

Los comentarios de los tres periódicos madrilenos citados, son idénticos á los que hicimos nosotros *tres días antes*: pero como la prensa de provincias no dispone de un *pulpito* muy alto para ser oída, la de Madrid se copia hasta lo inverosímil y se da todo el tono del que *predica* donde repican gordo; y aún cuando los periódicos provincianos hieran en lo vivo, lo que dicen, queda como no oído, por la sencilla razón de que no se lee en Madrid, residencia de los *pulpitos* de campanillas, por más que, no pocas veces, la voz que desde ellos resuena, sea la de los dislates y la de las herejías políticas y no políticas.

Con tal motivo es cosa de recordar el diálogo, puesto en una redondilla, entre Felipe IV, el rey-poeta, y el calderero, que también hacía versos, no *augustos*:

—Me han dicho que viertes perlas.

—Sí, señor, más son de cobre;

y como las vierte un pobre, nadie se baja á cojerlas.

Para el caso, los periódicos de provincias somos el pobre calderero.

Si, pues, nosotros exhumamos el día 7 del corriente la doctrina de Monroe, á propósito del nuevo acto de política invasora y absorbente de los Estados Unidos de América, y la prensa de Madrid la *cacareó* el día 10, hagámonos cuenta de que *los copiados fuimos nosotros* por aquello de que, el que da primero, da dos veces.

Y ya que no tenemos *abuela* nos *abuelizaremos* á nosotros mismos, y ¡viva la *modestia*!

En sura; que lo de Santo Domingo se pone feo, según las últimas noticias que hemos copiado.

De todo un poco.

El gobernador civil de Bilbao participa al ministerio de Fomento que en aquella provincia todos los ayuntamientos tienen satisfecho el importe de las atenciones de primera enseñanza correspondientes al segundo trimestre del actual año económico, sin que por el concepto indicado se adeude cantidad alguna.

¡Lástima que en las demás provincias no suceda lo mismo que en la de Vizcaya!

Nos parece bien.

Proyéctase en Galicia consagrar un monumento á la memoria de la insigne escritora doña Concepción Arenal, hija de la Coruña, y la mujer de más profundos conocimientos en el presente siglo.

La prensa gallega se asocia al pensamiento de enaltecer á la que fué en vida, y lo es después de muerta, gloria de Galicia y de España entera.

Alucinaciones.

No hace muchos días una señorita se presentó en todas las administraciones de lotería en Málaga solicitando adquirir el billete correspondiente á no recordamos qué número.

No lo había en ninguna y escribió, según le indicaron, á la Dirección en Madrid para saber á qué provincia había sido destinado para la venta.

Se trataba de un sueño. Dormida había adivinado la señora á que nos referimos que ese su codiciado número obtendría el premio mayor en el último sorteo.

En Zaragoza se encontraba y dió orden allí para que lo comprasen.

Pero cuando se presentaron en la ad-

ministración respectiva, ya había sido vendido.

No por eso desistió la señora á que nos referimos y por telégrafo dispuso que se ofreciera triple precio al comprador por ceder el billete para satisfacer un capricho.

No quiso acceder á ello y en estas gestiones terminó el plazo señalado para el sorteo.

No obtuvo el premio mayor el número del sueño como la señora pensaba, pero ha sido casualidad que saque un premio, si bien de los pequeños.

Cuéntase el siguiente chasco ocurrido en Barcelona á una pobre vieja, habitante en la calle de los Cristos.

Cuando en 1870, á raíz de la revolución de Septiembre, una comisión inglesa extremó en dicha ciudad la propaganda protestante, repartieron numerosas biblias y retratos de Lutero.

Los inquilinos de calle de los Cristos, pegaron en el patio la estampa de Martín Lutero, y allí quedó durante algunos años.

Cambiaron de domicilio, allá por los años del 75 al 76 y en el patio quedó dicha lámina, y como al trasladar su residencia allí una vieja creyese que aquel retrato era la imagen de un santo milagroso, la estado rezando y alumbrando al campeón de la reforma religiosa desde esa fecha hasta que habiendo ido á vivir con ella un sobrino suyo, que sabe leer y algo de historia, pudo advertir el engaño de que su tía estaba siendo víctima.

Al enterarse la vieja de la trascendencia de su error, ha estado una semana haciéndose cruces.

Una señorita, natural de Tamames, que cuenta ciento nueve años, ha solicitado del cura párroco de dicha villa la partida de bautismo á fin de contraer matrimonio.

¡Si tendrá humor la moza!

Un periódico de Huelva da cuenta del descubrimiento de un repugnante crimen en las minas de Río Tinto.

Hace pocos días, apareció en el borde de uno de los vaciaderos del departamento la Cerda, de aquel establecimiento, el cadáver de un infeliz operario sordo mudo, natural de Granada, que viniendo de la villa de Nerva á Río Tinto fué asesinado cruel y villanamente; causaba horror el ver el cadáver.

Se cree que jugando con otros en la citada villa ganó el interfecto unos treinta y tantos duros; concluido que fué dicho juego, se encaminó á Río Tinto, y en el citado sitio es de suponer lo sorprendrían los criminales.

Se le han contado cincuenta y cinco puñaladas, la cara toda cruzada, destrozado el labio superior dejando la dentadura al descubierto, hecho completamente una criba; con dos heridas profundas en el costado izquierdo.

Una vez muerto, le echaron á rodar y quedó sujeto en una regata de agua agria; por cuya causa pudo ser identificado su cadáver.

En Sevilla se ha desarrollado en el barrio de Santa Marina un drama que ha impresionado á los vecinos.

Una mujer se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerta en el acto.

La suicida era esposa de un individuo que hace días se suicidó en la calle de la Feria.

Dos días después de muerto el marido dió la infeliz á luz un niño, y perdió la razón.

Aunque vigilada, en un momento de descuido cogió una pistola que había pertenecido al marido, y se disparó un tiro que la dejó muerta instantáneamente.

Un caballero de industria.

Un francés residente en Zaragoza mandó hacer en una litografía mil cheques falsificados de la casa «Pigneau et fils de Bordeaux.»

El tal sujeto cobró el día 7 uno de los cheques, importante 10.000 pesetas, en una casa de cambio de la calle de Alfonso.

Después de cobrado, el francés salió precipitadamente montando en un coche que tenía preparado en la puerta.

Cuando el cambista se fijó en el cheque, vió que al pie del mismo decía: «Imprenta y litografía de Portabella, Zaragoza.»

Entonces se dirigió, para enterarse de

la validez del cheque, á la casa de Banca de Soteras, quien le dijo que tuviera cuidado, pues por el litógrafo se sabía que estos cheques se hacían por encargo de un francés.

El cambista avisó á la policía, y ésta registró, después de convencerse de que el francés había desaparecido de su domicilio. Azogue, 84, las fondas y restaurantes.

A las dos de la tarde del mismo día fué detenido el francés en los arrabales de Zaragoza, cuando se disponía á marchar con su amante á Huesca en un coche con tres caballos que había alquilado.

Según dijo se llama Julio de Rionegro, de 32 años de edad.

Es alto, moreno y lleva bigote Viste decentemente.

En la maleta se encontraron tres libros de cheques, y en los bolsillos 9.600 pesetas.

El Juzgado entiende en el asunto.

Seccion Oficial.

El *Boletín* de ayer contiene:

Lista de los concejales y mayores contribuyentes de Fuentes de León, Bienvenida, Don Benito, Aljucen, Puebla de la Reina y Fuente de Cantos que tienen derecho á tomar parte en la elección de compromisarios.

Edicto del Alcalde de Benquerencia, anunciando haberse expuesto al público el repartimiento de consumos correspondiente al año económico de 1892-93.

Otro del Alcalde de Olivenza citando á los expositos Manuel Gerónimo Diaz y Diaz y Valerio Manuel Diaz y Diaz, así como á Manuel Vaca Aragüete, procedentes los dos primeros de reemplazo actual y el último del de 1892.

Otro del Alcalde de Mérida anunciando haberse expuesto al público los presupuestos adicional y refundido del corriente año económico de 1892-93.

Otro del Alcalde de Puebla de la Calzada, recomendando la busca de una mula de 7 años, pelo pardo, que se extravió el 2 del corriente y pertenece á Francisco Angucino.

Otro del Alcalde de Malpartida de la Serena anunciando que del 15 al 18 del actual se verificará la cobranza voluntaria del tercer trimestre de territorial, industrial y recargos municipales.

Otro del Alcalde de Ta'avera la Real, anunciando haber aparecido en la madrugada del 2 del corriente, en el sitio de la Barca, denominado Palomillas, una mula de 6 á 7 años, pelo castaño claro. Tal vez sea la misma cuya busca recomienda el Alcalde de Puebla de la Calzada.

Nota de las cantidades gastadas por el Ayuntamiento de esta ciudad en las obras públicas ejecutadas por administración desde el 1.º al 7 del corriente. Arroja un total de 530 pesetas 72 céntimos.

Seccion regional.

DATOS *biográficos* DE UN *monterilla*, QUE VALDRÍA UN *Perú*, SI ESTA PALABRA NO TUVIERA EL *aditamento* DE *lero*.

Como el *montera* á quien vamos á *biografiar* es tan conocido en nuestra circunscripción por las *uvas* que en todo tiempo dá, no necesitaremos hacer público su nombre, porque estamos seguros de que todos los lectores de LA REGIÓN lo sabrán sin que se les diga.

El tal *monterilla* es un chico muy aprovechado; tan aprovechado, que, desde Julio de 1887, en que cogió la *sartén* por el *mango* (vulgo, el *juánquillo* de alcalde), no ha habido fuerzas humanas ni divinas que se la hagan soltar. ¡Seis años *oficiando* de *Señor*, y contra viento y marea!... Por ese sólo hecho merece immortalizarse nuestro *leró* (*Perú*).

Bien es cierto que el chico no ha perdido el tiempo, pues antes de *caciquear* se mantenía cazando algún conejo ó alguna perdiz, que luego vendía para *manducar*, y hoy vive á lo *sultán* sin necesidad de hacer uso de la escopeta. Hemos dicho *sultán*, y no nos arrepentimos, pues hasta en lo del *harén* imita nuestro *caciquillo* á los despotas señores de los adoradores de Mahoma.

En la quinta extraordinaria de 125.000 hombres fué declarado soldado; pero antes de ingresar en el ejército, en el que ascendió á... *cabo*, anduvo *profugo* y oculto en la casa de un convecino suyo, *Hipócrates* de bastante fama, á quien en

pago del buen servicio procesó á los dos días de ser alcalde nuestro hombre, por supuesto delito electoral.

Por *travesillo* lo despidieron de un centro docente, en el que estudiaba para sacerdote el señor *Peru*.

Sus fechorías como alcalde han sido tantas, que en una ocasión fué procesado por abusos de autoridad, en otra se le instruyó sumaria por desacato á una Audiencia, y hoy también se le siguen diligencias criminales por atropellos en el ejercicio de su cargo.

De sus méritos administrativos no hablamos porque son demasiado conocidos. Baste decir que cuanto malo hacen nuestros monterillas lo ha hecho el señor de las *uvas*.

Este es el retrato de un cacique monárquico; retrato que pintamos en las columnas de LA REGIÓN, porque igual á ese son los demás caciques de la *res-tauración*, y es conveniente que el pueblo republicano conozca esa *casta de pá-jaros*, para que los *cace* cual si fueran *aves de rapina*.

Los republicanos de la provincia de Cáceres presentarán dos candidatos en las próximas elecciones de diputados á Cortes.

Uno es el Sr. D. Urbano González Serrano, que luchará por el distrito de Naval Moral de la Mata y el otro D. Francisco Guillen Cano, que aspira á representar el de Trujillo.

Hállase detenido en Moura (Portugal) un súbdito español, como presunto autor del asesinato cometido el día 1.º de Enero de 1891, en el pueblo de Salvaleón, en la persona de un individuo llamado Trigo.

Según informes de origen oficial, las señas todas del detenido coinciden con las de un tal Baldomero Dominguez Gago, natural de Salvaleón, á quien se le atribuye el delito antes mencionado y el mismo que se fugó de su pueblo natal la noche que se cometió el hecho.

A un vecino de Puebla de la Calzada llamado Pedro Campo Grajera le ha recogido en el Montijo la guardia civil, un revólver por carecer de licencia para su uso.

Dicen de Medina de las Torres que la noche del 13 fué puesto á disposición del Juzgado por individuos de la guardia civil, un sujeto llamado Antonio Vazquez (a) Barullo, por acometer navaja en mano á su convecino Francisco Tinoco, el cual tuvo que huir para librarse del daño que seguramente le hubiera causado el Vazquez, de haber permanecido quieto.

El día 28 del actual espira el plazo para la presentación de objetos confeccionados por señoras, con destino á la Exposición de Chicago.

Seccion local.

El domingo de Carnaval se reunieron en casa de D. Manuel María Albarrán los conservadores más caracterizados de Badajoz, con objeto de proceder á la reorganización del partido que dirige D. Antonio Cánovas del Castillo.

Entre los concurrentes estaban D. Cayetano Rodríguez, director del *Diario* y algún otro, que creímos pertenecían á la fracción Silvela.

Por lo visto el poder está más cerca de D. Antonio que de D. Francisco, y de aquí que los que acuden á la política por ejercerlo, se olviden de su procedencia, de los favores y de la representación que siempre tuvieron.

Sr. Don L. G.

En la desgracia es cuando se conoce á los que son verdaderos amigos.

Los que en política pasaban ayer por serlo de V. y del Sr. Silvela, á quien alguno debió la vara, objeto de sus ambiciones, ya ve V. lo que han hecho.

Irse al otro grupo, al *romerista*, aunque pretendiendo hacer ver que es el de Cánovas; grupo que, después de todo, tiene otro nombre: el del jefe que aquí lo dirige.

Si ese jefe se declarara fusionista, á él le seguirían sus amigos.

Y si se declarara republicano, le seguirían también.

Daríamos nosotros cualquier cosa por

ver calarse el gorro frigio, en vez de la chistera, á D. Cayetano.

Ayer, á la una de la tarde, estaban degollando catorce cerdos en la Plaza Alta. Los municipales presenciaban la *degollina*, sin duda para dar fe del acto.

Pero no para dar cuenta de la infracción de los bandos de buen gobierno.

Si la guardia municipal no ha de prestar servicio en las épocas de elecciones y ha de hacer la vista gorda tratándose de los caciques, lo que conviene es suprimirla.

Así se obtendrá una economía de importancia en el presupuesto municipal.

Nuestro muy querido amigo y correligionario D. José Sanchez Cantero, se encuentra ya en convalecencia de la grave enfermedad que le ha tenido postrado en cama.

Lo celebramos.

Dos de los enfermeros que hay en el Hospital militar riñeron anoche. Uno de ellos resultó herido.

Los bailes del mártis.

El Carnaval, como decía el inmortal Becquer, ha quedado reducido para unos á cuestión de *toilette*, para otros á cuestión de especulación y para otros á cuestión de borrachera, con derecho á pasearla al aire libre.

Prescindamos de los que lo toman como objeto de especulación, bien sean prestamistas que aprovechan estos días para explotar la locura, facilitando los pasaportes de la despreocupación, dando salida á las pintarrajadas telas que amontonaron en sus casas la necesidad y miseria de no pocos y la vanidad y el vicio de muchos; bien los que provistos de estruendoso figle y vestidos de rojas y deslustradas percalinas imploran la caridad ó piden para satisfacer el vicio.

Olvidemos á los borrachos que en las calles ó en las tabernas disculpan su vicio con la festividad carnavalesca y busquemos en los salones á los que hacen de ella cuestión de *toilette*.

También ha perdido mucho el Carnaval en esta clase de prosélitos. Los bailes de trajes son cada vez mas raros. Hace 20 años los había en las casas de los grandes, mas por hacer alarde de riqueza y ostentación, luciendo joyas y ropajes llenos de magnificencia, que no les era dado lucir en el resto del año, que por gozar de las intrigas amorosas y los quid pro quod á que los bailes de máscara son dados. Los había también en multitud de casas, que sin ser de grandes, gozaban de relativa comodidad y gustaban sus dueños de la expansión y libertad que por llevar la cara tapada se permitían en tales fiestas aquellas personas de su intimidad y trato que eran invitadas.

Hoy no queda apenas rastro de los unos ni de los otros.

Los de la aristocracia de la sangre han ido á mezclarse con los de la aristocracia del dinero y del genio en la sala del teatro Real, dispuesta al efecto por los representantes del genio, del dinero y de la sangre azul, más para obtener algún fin nobilísimo que para hacer alarde de trajes ó buen humor.

En el Casino de la calle de Moreno Nieto y en el Liceo de Artesanos hay que buscar, en Badajoz, los prosélitos del Carnaval como cuestión de *toilettes*.

En el Gimnasio, la Orquesta y el Sui-zo se encuentran todavía muchos de los que en el Carnaval se divierten, y no pocos de los que tratan de utilizarle.

En estos bailes hubo mayor concurrencia que en el anterior; de modo, que no había forma de entrar en sus salones á la hora que fuimos á visitarlos (la una de la noche).

En el Liceo, muchas y muy bonitas máscaras, siendo también punto ménos que imposible bailar, hasta que se produjo un pequeño incendio en las habitaciones del conserje, que puso en alarma á los concurrentes, y que afortunadamente se sofocó en seguida, gracias á los esfuerzos del diputado provincial don José Sanchez Gomez, de D. Juan Montaña y de algunas otras personas, sin que hubiera más contratiempo que el de suspender el baile por diez minutos.

En el Casino la concurrencia era numerosísima, y hubo muchas y muy carichosas damas disfrazadas.

Entre ellas llamaron la atención una comparsa de siete cielos estrellados, en los que se destacaba la blanca luna, y

que nos hizo recordar los cielos del Koran y las mujeres de Mahoma; otra comparsa envuelta en colchas de damasco rojo, que acreditaban ser de casa que está bien de colchas buenas; otra media docena de mujeres, negras como boca de lobo; pero á través de cuya negrura se adivinaban.....

¡Las cinco, se vá la luz, el sueño mi cuerpo embarga, y esta revista resulta ya muy larga.

PA SE.

RESUMEN.

Las máscaras que más nos han llamado la atención en los tres días de carnaval han sido;

Un *guasón* que recorrió las calles el domingo, vestido de frac, luenga barba, hermosa calva y delicados quevedos, llevando unos legajos de papeles que llamaba «cuentas por aprobar», y que ¡sin duda aludía al alcalde.

Un *infeliz*, que disfrazado de *Geraldine*, paseó con los brazos en cruz, y que debió resultar crucificado para mantener en constante extensión las alas de su ropaje.

Una comparsa de *cándidos* que pretendió imitar á los médicos ambulantes, pero que resultó una parodia bastante insulsa, y que nadie le hubiera sacado *punta*, si no hubiera sido porque ostentaban en los varales de un carro sucio en que iban, un letrero que decía: «Despedida de los médicos ambulantes.»

Y por último, cinco *gomosos*, que montados en lujosa carretela y luciendo buenos trajes de *clowns*, recorrieron el pueblo, repartiendo dulces á los niños que veían en los balcones.

Osos, perros y toda clase de mamarrachos y animales bastante bien imitados, pulularon en gran número, aprovechando la hermosura del tiempo, por las calles de Badajoz, durante estos días.

Última hora.

Otro candidato.

El encasillado por el distrito de Fregenal de la Sierra lo es D. Fernando Soldevilla, redactor de *El Imparcial*.

Nosotros creemos, no obstante, que el Gobierno no combatirá enérgicamente la candidatura de D. Eugenio Silvela.

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS.

Hemos recibido el núm. 4 del año XIV de *La Ilustración Nacional*.

Hé aquí el Sumario:
Grabados: En Carnaval: Bromo y bromazo.—D. Benito Calderon y Ozores, muerto en Lourizán (Pontevedra) el 11 de Octubre de 1892.—Exposición internacional de Bellas Artes: La partida de ajedrez (cuadro de Jimenez Aranda, grabado de Soler).—La salida del baile (dibujo de Lasuén, grabado de Payá).—Diálogo íntimo.—Preparándose para el baile.—Física recreativa: Moneda giratoria; cuchara reflector.—Para qué se disfrazan (dibujo de Pons).

Teatro: La Infantería española (II), por don Federico de Madariaga.—Carnaval!, por D. A. de Barros y Perez.—Al carbon de piedra (oda), por D. Melchor de Palau.—Nuestros grabados, por D. Baldomero Lois.—Reseña histórica de la Guardia civil, por D. Eugenio de la Iglesia (continuación).—D. Benito Calderon y Ozores, por D. R. F. Izaguirre.—Las vacantes en la Academia, por D. Pedro O. Lope de Lira.—Rápidas, por D. José de Cuellar.—Zorrilla, autor dramático, por D. Luis Bonafós.—Pensamientos, por Escalera y Fray Velón.—Física recreativa.—Puntos y comas (poesía), por D. José Brissa.—Habladorias, por D. Eduardo de Palacio.—Anuncios.

Precio: 4,50 pesetas trimestre.—Administración, Almirante, 2, Madrid.

La Estación.

Hemos recibido el último número de este periódico de modas para señoras. Publica dos ediciones quincenales, una económica y otra de lujo.

La primera la constituyen *veinticuatro números*, con más de *doscientos grabados*, al año; contiene modelos de toda clase de prendas para señoras, señoritas y niñas; ropa blanca, canastillas, etc.; *doce hojas* de patrones trozados; *doscientos patrones* de tamaño natural y más de *cuatrocientos dibujos* para bordados.

Precio de suscripción, 3 pesetas 50 céntimos trimestre.

La *edición de lujo* contiene los mismos elementos que la edición económica y además *treinta y seis figurines* iluminados y doce suplementos extraordinarios.

Precio de suscripción, 5 pesetas 75 céntimos trimestre.

Se suscribe en todas las librerías, y en Madrid, calle del Príncipe, 14, y en la librería de Guttemberg.

Servicio telegráfico

Madrid 14 (5-50 t.)

En Marsella han ocurrido casos de cólera fulminantes.

Vista la intransigencia de los proteccionistas franceses, se considerarán rotas las relaciones comerciales.

Madrid 15 (12-50 m.)

En Ares Maestre, provincia de Castellón, ha habido un fuerte motín; la guardia civil hizo fuego sobre los amotinados, y restableció la calma.

Hay nueve detenidos; se ignora la causa del alboroto.

Unguento y Píldoras Holloway.—Estos incomparables remedios constituyen un equivalente á un cajón entero de otras medicinas, pues entre cuantas dolencias son curables ninguna hay que no ceda pronto á las virtudes terapéuticas ó de las Píldoras ó del Ungüento Holloway. Las erupciones, los tumores, la escrófula, el escorbuto, los cánceres, el asma, el reumatismo, la gota y la hipoesía desaparecen enteramente ante la acción combinada de estos medicamentos. En los casos de indigestión, dolor de cabeza acompañado de náuseas, ataques de bilis, enfermedades del hígado, debilidad y otros desórdenes resultantes del desarreglo de los órganos internos, las Píldoras Holloway producen resultados prodigiosos. La expulsión de todas las impurezas de la sangre verifica la curación de la enfermedad. Dicha expulsión es efectuada por estas Píldoras en un espacio de tiempo increíblemente corto.

VENTA.

Se vende una casa, sita en la Alameda, número 1. En la misma darán razón.

La Competencia

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS DE TODAS CLASES

DE BERNARDO GUERRERO.

Calle del Rio, núm. 6 y 8.

Señores, ha recibido un abundante surtido de telas este Bazar, que en la clase de tejidos no hay quien pueda superar. Y para la confección de los trajes, cuenta con un sastre que en justa lid háse adquirido en Madrid fama de gran cortador. Buen género, buena hechura, y la completa evidencia de que en toda Extremadura no hay quien le haga competencia á esta casa en baratura.

NOTA. En la presente temporada, cuenta con grandes existencias en toda clase de géneros pertenecientes al ramo de pañería, para la confección de prendas á medida, las que se construyen con elegancia y gran economía, como tiene demostrado á la numerosa clientela que constantemente le honra con sus encargos.

Especialidad en capas, mantas, fajas é impermeables.

ROPA BLANCA PARA CABALLEROS.

NO CONFUNDIRSE,

RIO, 6 Y 8.—BADAJOZ.

FABRICA DE SOMBREROS

DE HIJOS DE G. SARTOU.

10, GALLEGOS, 10 7, CONCEPCION 7,

Sevilla. Huelva.

SUCURSAL

Hijo de G. Sartou.

Surtido completo en sombreros de todas clases y precios.

Novedades en gorras y sombreros para niños.

Especialidad en bonetes, solideos y canoas.

18 PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18

BADAJOZ.

PEDRO GONZÁLEZ NEIRA

LIBRERÍA, CENTRO DE SUSCRIPCIONES, Y

ENCUADERNACIÓN.

Lectura de novelas á domicilio.

Para dedicarse el dueño sólo al ramo de librería y suscripciones, se vende todo lo perteneciente al ramo de encuadernación.

18, SOLEDAD, 18.

ÚNICA Y GRAN FÁBRICA

situada en la dehesa Rincón de Palomas (extramuros de Badajoz), de mosaicos hidráulicos y de jaspe artificial, en Baldosas para pavimentos, escalera y todo lo concerniente al ramo.

Director y propietario, Manuel Tarín.

Despacho, Santo Domingo, 49.

Grandes depósitos de cementos de verdaderas marcas acreditadas inglesas y francesas, á precios especiales. Único representante para la región de Extremadura, Manuel Tarín.

Badajoz — Tip. La Minera Extremeña.

CONSTITUCION, 19, BADAJOZ.
LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER,"
 MÁQUINA FAMILIA
 NUEVO MODELO.
 Llamamos la atención sobre ella.

 MÁQUINA INTERMEDIA
 NUEVO MODELO.
 Llamamos la atención sobre ella.

MÁQUINAS PARA COSER
 TODOS LOS MODELOS, PESETAS 2'50 SEMANALES.

ÚNICA CASA EN BADAJOZ,

19, CONSTITUCIÓN, 19.

Gran rebaja de precios.—Pídanse Catálogos que se facilitan gratis.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL.



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, 1 PASEO DE RECOLETOS

GARANTIAS Capital social efectivo. **12.000.000** de pesetas.
 Primas y reservas . . . **40.697.980** »
TOTAL . . . 52.697.980 »

29 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864, de su fundación, la suma de 48.301.675,33 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones; y especialmente de la Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

DIRIGIRSE Á LOS SUBDIRECTORES EN BADAJOZ

Don Estanislao Berben.—MORALEJA, 24.
DON PEDRO DOMINGUEZ PATO.—SAN JUAN, 22.

SOCIEDAD BÍBLICA.

	PTS. CS.		PTS. CS.
Biblia, en folio, B. D.	12 50	Evangelios, en 4.º, tela	0 20
» en folio, pasta	7 50	Hechos, en 4.º, tela	0 20
» en 4.º, tela	3 00	Evangelios, en 4.º, rústica	0 10
» perla, badana	2 50	Hechos, en 4.º, rústica	0 10
» en 8.º, tela	1 00	Evangelios, en 32.º, tela	0 05
Nuevo Testamento, en 4.º, tela	2 00	Hechos, en 32.º, tela	0 05
» » en 8.º, tela, referencias	1 25	Epistolos	0 05
» » en 8.º, tela	1 00	Salmos, en 4.º, tela	1 00
» » en 32.º, tela	0 50	» en 4.º, badana	1 50
» » en 32.º, T. D. L.	0 75	» en 8.º, tela	0 50
» » en 32.º, B. D.	1 00	» en 32.º, tela	0 10
» » en 32.º, B.	0 60	Santos Evangelios y Hechos, en 4.º, tela	1 00
» » en 32.º, Moroco	2 50	Santos Evangelios y Hechos, en 4.º, badana	1 50
» » en 32.º, cartera	3 00		

Hay traducciones de las Sagradas en más de 300 lenguas.

DEPÓSITO CENTRAL: LEGANITOS, 4. MADRID.

BARCELONA: Baños Nuevos, 16.—SEVILLA: Plaza Constitución, 32.

COMPANIA COLONIAL.
CHOCOLATES Y CAFÉS.

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO,
 y fabrica 9.000 kilos de chocolate al dia.

38 medallas de oro y altas recompensas industriales

DEPÓSITO GENERAL,

CALLE MAYOR, 18 Y 20.
MADRID.

LA MINERVA EXTREMEÑA
 IMPRENTA Y encuadernación
 21, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 21.



DE LO QUE NADIE SE OCUPA.

Con este título acaba de publicarse una obra interesante, original de *D. Ello Mismo*, pseudónimo tras del que se oculta el autor. El argumento de esta obra es el siguiente: D. Guillermo Valdocoso, antiguo secretario de Ayuntamiento, movido por los anuncios de reformas en la Administración pública, y alentado por sus contentillos del pueblo, va á la corte con objeto de ofrecer al ministro de la Gobernación el fruto de su larga práctica y experiencia. El ministro acoge con agrado este ofrecimiento, y lo utiliza lleván-

dose al secretario en un viaje que hace á los pueblos con el fin de apreciar mejor sus culminantes necesidades y ajustar éstas las reformas.

Un periodista se une á la caravana, y por este medio se lanzan juntas por esos mundos la Política, la Administración y la Opinión pública, cuya excursión, salpicada de su acciones novelescas y costumbres locales, da lugar á un programa económico administrativo que hace la felicidad del país.

Por medio de cuadros vivos y alegóricos y razonamientos se expone el Derecho vigente, sus defectos y las principales reformas que aconseja la aflictiva situación del país, constituyendo un libro ameno y útil para cuantos se interesen por el estado enfermo en punto á administración y economías.

Consta de 440 páginas en 8.º mayor, y se vende en **La Minerva Extremeña, de Claramon y Compañía, Plaza de la Constitución 21, Badajoz**, al precio de 3'50 pesetas, y 50 centimos más para el certificado cuando haya de enviarse por el correo.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ
 SAN SISENANDO, NÚM. 7

Salón de ejercicios, 225 metros cuadrados, espaciosas galerías, patio central con montañas de cristal de 70 metros cuadrados, aparatos y personal para clases de cien alumnos, sala de esgrima, música y dibujo.

Inspector facultativo, D. Narciso Vazquez; maestro director de los trabajos, D. Luciano Jamperez; profesora de señoritas, doña Pilar Jamperez.

Clases de dibujo.

Especialidad para señoritas, de una á dos. Para niños y adultos, de cinco y media á seis y media. Dibujo lineal, figura y adorno, acuarela y pintura al óleo.

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN ELCIEGO (ALAVA).
DEL EXCMO. SEÑOR MARQUÉS DEL RISCAL.

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO.

	VINO EN SU			Peso aproximado. Kilos.
	2.º año. Pesetas.	3.º año. Pesetas.	4.º año. Pesetas.	
Barrica de 225 litros, con doble envase	230	280	350	300
Barril de 100 id., con id.	110	130	160	140
Idem de 75 id., con id.	85	100	120	112
Idem de 50 id., con id.	60	70	85	80
Idem de 25 id., con id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas	»	»	50	50
Idem con 12 id.	»	»	25	25
Idem con 25 medias botellas	»	»	30	30

PEDIDOS. Pueden hacerse al Administrador de Elciego (Alava), Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Dominguez y Perez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

PAGO. Al contado, al hacer el pedido, en letra, á ocho dias vista, sobre Madrid.

ACABA DE PUBLICARSE **FOLLETO PRECISO A TODOS** por **TOSMAE**

MISTERIOS DEL LECHO CONYUGAL

Contiene cuanto se relaciona con la vida sexual, marca reglas, dá consejos y explica curiosidades de utilidad suma.

Trata de secretos que no debieran serlo.

Se vende en BADAJOZ, á 45 céntimos de peseta.

Por correo se envía por 60 céntimos, en sellos remitidos á don M. AGUIRRE. Apartado 8. Madrid. (Grandes descuentos á librerías.)

LAS PILDORAS Y UNGÜENTO DE MELLOWE
ECLIPSAN
 todas las otras **MEDICINAS PRIVILEGIADAS**
 Elaboradas solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., ántes 533, OXFORD ST., LONDRES, y en venta en todas las farmacias del Orbe.